

# 古有“太公分猪肉” 今有“育儿奖猪肉”

## 里山村谢盛公祠敬老爱幼奖学基金会新增奖猪肉环节,鼓励适龄青年生育儿女

茂名晚报讯 记者李光耀 古语有“太公分猪肉”一说,意思为家族中在一定时节就分发福利,人人有份。昨天上午,在信宜市池垌镇里山村“谢盛公祠”中出现“分猪肉”一幕,以鼓励村中适龄青年响应国家政策,积极生儿育女。

昨天是新年第一天。8时30分后,穿着厚厚冬装戴着口罩的老人陆续来到“谢盛公祠”,依次拿出身份证来登记,领取敬老金及一箱面条。其中谢老伯及梁婆婆分别代自己的孙子、侄孙女领奖学金。谢老伯的孙子谢博在2022年高考中考上暨南大学,梁婆婆的侄孙女谢昭萍正在日本读硕士研究生。茂名晚报记者从墙上奖学信息中看到,这是谢昭萍第二次得到奖励。2018年,她到日本留学时就获得一次奖学金,这次她继续深造读研而获得村中的奖励。基金会还为这两名学生颁发了证书。

记者从宗祠前的一面墙上

看到,该基金会于2018年成立,对60岁以上村民分年龄段派发60元至500元不等的敬老金。记者看到,有数位老人在领到自己的奖励后,同时又拿出更多的现金捐给基金会,为基金会敬老爱幼奖学出力。

在宗祠的大厅正中,一个架子上挂着7份猪肉,每份为1.5公斤重。据介绍,该基金理事会成员在2022年夏商量,为鼓励村中适龄青年响应国家推行生育三胎的计生政策,决定在2022年度的敬老爱幼奖学的基础上,增加奖励一份猪肉给当年生育有儿女的家庭。

记者在现场观察到,里山村不是大村,村中乡贤捐款多以数百元为主,每年在敬老爱幼奖学上的资金支出在1万元许。老人们领的钱并不多,却让他们很开心,得到了附近其他村群众的“羡慕”。昨天,又有了“分猪肉”的举动,估计又会引起不小的反响。



去年新生育家庭获得“分猪肉”的奖励。 茂名晚报记者 李光耀 摄

## 双合至马安道路已完成硬底化

### 正加紧完善配套工作



夜晚从银岩顶往下看,一路灯火蜿蜒而下。 茂名晚报记者 老高 摄

茂名晚报讯 记者李光耀 信宜钱排双合村至平塘镇马安村的道路是否已通车?这是元旦假期喜欢出行的朋友关心的问题。茂名晚报记者于前天下午到现场看过,该道路硬底化已完成,目前正在加紧施工完善绿植小景等配套工作,通车在即。

### 双合村委会至上山前路段在开挖中

双合至马安道路,是信宜市在建道路中的一条既能肩负起交通运输功能又能助推农文旅产业大发展的道路。该路全长9.093公里,设计路基宽度为6米,路面宽5米,路面结构为水泥混凝土面

层。起点为钱排镇双合寨尾村与原有双合河堤道路连接,终点为平塘镇马安村马安广场附近连接原有乡道Y329线。

前天下午,记者来到双合村看到,村委会办公楼附近的路段正在开挖中。当晚8时多,记者在上山公路前看到,一辆钩机正在对该处路段进行开挖施工,附

近一栋看似文旅配套的楼舍有工人正在连夜加紧进行外墙装修工作。

虽然通过村中其他道路可以绕过施工点,不过对游客而言,此时上山看风景还不是最佳交通状况。

### 一路灯火明亮

据了解,由钱排双合村沿大山一直通至平塘镇马安村的路面已于去年11月完成全面硬底化,目前进入排水沟、护坡等相关配套工程施工阶段。

在双合村热心群众的指引下,记者尾随着一辆开往平塘方向的小车小心翼翼地开上山。离村后,道路爬升的坡度较大。一路前行,记者遇上不少从山上下来的车辆,有些是施工车,有些是从山上观光下来的。

晚上6时多,天色已晚,路灯亮了起来。有些灯杆就设在路旁的小树景中。道路边有多个以竹、木、紫荆等为主体打造的小景点。

约25分钟,记者开车到了银岩顶。站在银岩顶向两头望,只见一路灯火蜿蜒而下,形成一条明亮的灯火曲线。

据村民介绍,待起点处在建工程完成后,此路即可全面通行。

## 三华李主题公园元旦表演节目丰富

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员陆波 2022年12月31日,随着“高空扁带”表演在三华李主题公园上演,首届三华李嘉年华活动正式拉开了序幕。

在三华李主题公园内,520钢索桥与168钢索桥之间拉起一条小小的扁带,扁带只有25毫米宽,表演者赤手空拳在上面进行翻滚跳跃等高难度动作,舞一场空中芭蕾,惊险刺激又赏心悦目。当天表演“高空扁带”的是一位19岁的扁带运动爱好者

者吴广成,他从168钢索桥端爬上扁带,滑行一段距离后,通过控制扁带的弹力,从而坐在扁带上,然后再站立在扁带上,非常不容易。而有时控制平衡不是那么好,就会发生一些惊险的情况。

“三华李嘉年华活动”期间,三华李主题公园除了上演极限扁带挑战赛、花式扁带外,还举办跨年烟花秀、篝火BBQ音乐会、李花集市、围炉煮茶、萌宠游园、兔爷打卡新年等一系列活动,来丰富景区的节日文化内容。



“高空扁带”表演。 茂名晚报记者 陆波 摄